

## 2021 年越南大學招生：外語精通的考生優先

駐越南代表處教育組

最近，越南教育與培訓部向總理報告有關 2021 年考試招生以及定向至 2025 年之方案，目標為符合越南背景及世界趨勢。

到該階段，很多大學逐漸公佈了 2021 年招生計劃，有趨向於集中選出外語能力強的考生。其中最普遍的是優先錄取獲得外語能力國際證書、SAT 證書、A-Level 證書之考生。甚至有些學校還接受考試總分數低、外語能力強的考生。

2021 年，河內國家大學預計舉辦能力測驗考試。此外，該校仍以教育與培訓部規定的直接錄取政策來招生以及按照國際標準化考試如 SAT、ACT、A-Level、IELTS 考試結果進行錄取學生。

同樣，河內百科大學將按照三大政策來招生：對學歷優秀的高中重點班學生、獲得外語能力國際證書、SAT 證書、A-Level 證書之考生直接錄取人才班。

2020 年，國民經濟大學採取對獲得 IELTS 6.5+、TOEFL ITP 550+、TOEFL iBT 90+ 加上高考數學與任何一個科目（除英文之外）總分數達 14 分以上的學生進行優先錄取之措施。

### 為何學校注重於招外語能力強的學生？

教育與培訓部統計結果顯示，以英文高考組合申請入學比例還不高。此外，英文高考分數與一般水準相比也較低。

然而近幾年來，各大學傾向於增強將外語科目加在招生組合中。有外語之招生組合漸漸代替別的組合，以選出外語能力強的人才。

越南婦女學院 Le Van Son 博士說，在高品質的培訓課程中，學生具有外語閱讀、研究資料之技能是必須的。

對全程使用英文的課程，學生應達最基本的英文水平，英文最低 IELTS 5.0 以上或相當水平，這是該課程的先決條件。

這不僅是入學考試的要求，而且上課也需要英文精通。學生需要大量的英文、強化技能才能進行專業研究及發展。

外語精通學生優先的招生政策是為了總體上提高培訓品質，尤其是在新背景下注重為學生培訓外語能力，達到學校要求的英文輸出標

準。

勞動與社會大學 Pham Thi Tuyet Nhung 博士認為，目前一些學校的英文輸出標準即 IELTS 5.0 但將來可能提高。

具有強的外語能力畢業後可獲得更多的工作機會。學校因為意識到該技能在未來的重要性所以才優先錄取有外語國際證書之考生。

撰稿人/譯稿人：高葉瓊

資料來源：<https://dantri.com.vn/tuyen-sinh/tuyen-sinh-nam-2021-rong-cua-voi-thi-sinh-goi-ngoai-ngu-20210117131142969.htm>

